

ПРИВАВЛЕНІЕ КЪ С. П. Б. ВЪДОМОСТЯМЪ.

Въ Пятницу Октября 26 дня.

1 8 2 3.



УЧЕНЫЯ ИЗВЪСТІЯ.



№ 67.



Какъ надлежитъ накладывать лакъ.

Налипый въ узкогорлую спклянку лакъ выливается на средину плоской шерки, и именно надлежитъ приспавить шерку къ отверстію банки, кошорую опрокинуть скорбе, опъ чего шерка получитъ столько лаку, чшо мо-

жетъ покрыть онымъ немалое пространство. Потомъ, сію шерку обернуть вдвое въ тонкую тряпку, а оставшіеся концы обвязать назади вокругъ въ видѣ гвоздя, за чѣмъ можно было лакировальщику держать рукою. Плоскость подушки смазать пальцемъ по срединѣ свѣжимъ льнянымъ масломъ, не смотря на то, что оно подцвѣчено ли червяницею или нѣтъ. Приготовленную подъ лакъ посуду или издѣліе надлежащѣ выставить на свѣтъ, для того, чѣмъ можно было легче судить о дѣйствіи лака. Поверхность опыту до 8 квадр. футовъ можно покрыть лакомъ вдругъ.

Лакировальщикъ долженъ тереть скоро и слегка лакируемое издѣліе до тѣхъ поръ, пока лакъ высохнетъ. Послѣ сего шерку опять смочить лакомъ, но уже тряпицу не смазывать масломъ и опять тереть до тѣхъ поръ, пока лакъ также высохнетъ, какъ сказано было прежде. Потомъ наложить третій слой лака, а послѣ опять одинъ слой съ малымъ количествомъ масла, а потомъ опять два другіе по прежнему безъ масла, продолжая такимъ образомъ до тѣхъ поръ, пока лакъ получитъ надлежащую густоту, что при повтореніи сего опыта непременно впоследствии случится. Послѣ того можно на тряпицу наливать нѣсколько алкоголя, не напиывая, однакоже шерку лакомъ, и потомъ скоро, лег-

ко и равномерно опирашь всю вылакированную поверхность, отъ чего она будетъ и очень гладка и весьма лосковата. Окончивъ такимъ образомъ работу, надлежитъ пряпичу смазать масломъ вмѣстѣ съ алкоголемъ, но безъ лака и вылакированную поверхность, при тѣхъ же мѣрахъ предосторожности, шерсть до тѣхъ поръ, пока лакъ высохнетъ, что видно будетъ по работѣ. Если лакировка окажется несовершенною, по сію работу продолжать и алкоголь, какъ выше сказано было, употреблять въ свое время до тѣхъ поръ, пока вся поверхность получитъ наконецъ ровную и красивую лакировку.

Иной, можетъ быть, подумаетъ, что сей способъ утомителенъ, и описанъ пространно съ пустыми подробностями; но ученный опытъ сему противорѣчитъ. Здѣсь получается тоже дѣйствіе, безъ употребленія того жара, какой нуженъ при спиртовыхъ и при обыкновенномъ ихъ наложеніи; полировка выходитъ совершенная и при томъ совсѣмъ ненужно накладыватьъ кистью мало по малу слой маслянаго лака, которые требуютъ при каждомъ наложенномъ слое много времени до его загущенія, пока можно будетъ его съ немзою и водою опирать, и попомъ ополитировать препеломъ.

*Покрываніе лакомъ выемныхъ и круглыхъ
издѣлій.*

Въ семъ случаѣ надлежитъ дѣйствовать шеркою не по всей ея плоскости, но пою или другою стороною, такимъ же способомъ, т. е. также накладывать лакъ, также обертывать шерку тряпичею, которую, когда нужно, смазывать масломъ.

Рѣзную работу покрывать лакомъ.

Если случится такая рѣзная работа, что поверхность ея ни опчистишь, ни шеркою выгладить не можно, то приготавливаютъ спиртовый лакъ, съ обыкновенною камедью, безъ смолы, и гуще, нежели въ предыдущихъ случаяхъ, и накладываютъ его обыкновеннымъ при лакированіи образомъ, или щеткою, или волосяною кистью.

Лакированіе потеныхъ издѣлій.

Лакировать сіи издѣлія очень легко, сподитъ только смочить тонкую тряпку нѣсколькимъ масломъ, а потомъ налить на нее немного спиртоваго лаку. Сію такимъ образомъ приготовленную тряпку держатъ при издѣліи, обращаясь на покарномъ шанкѣ, поворачивая его въ ту и другую сторону до тѣхъ поръ, пока оно заполируется совершенно.
